

# Ústečtí celníci bilancovali uplynulý rok

27.2.2025 - Jiří Nejedlý | Generální ředitelství cel

**Částkou převyšující 24 miliard, vybranou na cle, spotřební dani a dalších poplatcích, přispěli ústečtí celníci v loňském roce do státního rozpočtu. Kromě fiskálního přínosu nepřestali bojovat proti padělkům či potlačovat nelegální hazard a daňové úniky.**



Příslušníci útvaru dohledu provedli během uplynulého roku na severu Čech bezmála 13 tisíc kontrol.

Na tržnicích a zejména v kamenných provozovnách zajistili při kontrolách zaměřených na ochranu spotřebitele téměř 31 tisíc kusů zboží, podezřelého z porušení práv duševního vlastnictví. Hodnota zajištěného zboží vyčíslená v ceně originálních výrobků dosáhla téměř 22 milionů korun. Mezi nejčastěji zajišťovanými komoditami byly oděvy (např. tepláky, mikiny, trika, dresy), doplňky (např. čepice, kabelky, peněženky) a obuv, následovaly dětské hračky, stavebnice včetně sběratelských kartiček a drogistické výrobky jako např. parfémy, prací prostředky, osvěžovače i herbicidní přípravky. Padělky či napodobeniny se neoprávněně honosily logy renomovaných výrobců.

V oblasti hazardu se celníci na území Ústeckého kraje zaměřili nejen na potírání nelegálního hazardu, ale také na legální kasina a herny. V 35 případech odhalili nedostatky, plynoucí zejména z neplnění povinností provozovatelů (např. neprovádění identifikace návštěvníků) a umístění reklam na budovách s herními prostory. V rejstříku osob vyloučených z účasti na hazardních hrách prověřili téměř 250 osob. Podařilo se odhalit i dvě nelegální herny, z nichž celníci odvezli devět kvízomatů a hotovost ve výši bezmála 45 tisíc korun.

Při kontrolách přeprav, skladování a prodeje vybraných výrobků celníci zajistili více než 175 tisíc kusů nezdaněných cigaret, 8 262 ks doutníků, 14 kg tabáku určeného ke kouření, 6 kg zahříváných tabákových výrobků a 3,5 kg tabáku do vodních dýmek. Mezi zadrženými produkty byly také nikotinové sáčky (1,3 kg) a náplně do elektronických cigaret (40 617 ml). Dále 11 204 litrů minerálních olejů a 3 233 litrů lihovin, u kterých nebylo prokázáno řádné zdanění. Zabránili tak daňovým únikům převyšujícím jeden milion korun.

Na zpoplatněných úsecích dálnice D8 a vybraných silnicích I. třídy odhalily hlídky výkonového zpoplatnění v loňském roce téměř 3,5 tisíce řidičů, kteří neměli uhrazené mýtné či dálniční poplatek. Na pokutách za jízdu bez elektronické dálniční známky celníci vyinkasovali od 2.274 řidičů celkem 3,75 mil. Kč. U mýtného systému celníci vybrali od 1.141 řidičů za přestupky 1,2 mil. Kč. Nejčastěji se jednalo o nesprávné nastavení počtu náprav, jízdu s nefunkční mýtnou jednotkou nebo jízdu bez úhrady mýtného. Kromě toho hlídky na místě vybraly od 847 kontrolovaných osob evidované nedoplatky v souhrnné výši přesahující 2 mil. Kč. Pětatřiceti řidičům, kteří dluh za dopravní přestupky odmítli na místě uhradit, celníci v rámci svých pravomocí odebrali z vozidla registrační značky do doby, než svůj dluh vyrovnali.

Příslušníci mobilního dohledu odhalili při silničních kontrolách i 13 nelegálních přeprav odpadů. Do země původu vrátili ve spolupráci s inspektory ČIŽP téměř 300 tun ilegálního odpadu. Dále odhalili osm přeprav veterinárního zboží, přepravovaného v nevhodných podmínkách či bez patřičných dokladů. Zajistili 2 141 kg masných výrobků a 240 kusů vajec, která nechali ve spolupráci s inspektory státní veterinární správy zlikvidovat.

Kontroloři z oddělení následných a daňových kontrol provedli v minulém roce u vybraných daňových subjektů celkem 45 kontrol. K úhradě uniklého cla nebo daní vyzvali celníci 31 subjektů, kterým doměřili dluh v souhrnné výši bezmála 5,6 milionů korun. K realizování daňových a následných kontrol jsou celníci oprávněni zpravidla ve lhůtě tří let po podání daňového přiznání či po propuštění zboží.